

# 開學

# 掀防疫大戰

## 政府，準備好了嗎



### 動漫節 滿滿口罩人潮

2020第8屆台北國際動漫節，上午在南港展覽館2館登場，會場外擠滿戴著口罩等待入場的動漫迷。

記者徐兆玄/攝影

## 教部：若有確診 同班師生居家隔離2周

【記者羅真、潘乃欣／台北報導】武漢肺炎疫情嚴峻，春節後全國各地多所國、高中宣布取消寒假輔導課，希望延後學生返校時間，但十天後全國學校陸續開課，300萬名幼兒園、中小學生開學在即，校園防疫是政府下一個必須謹慎面對的課題。

教育部今天表示，目前無延後開學規畫。中央疫情指揮中心監測應變官莊人祥說，如果學校出現確診

個案，與該名個案一同上課的同學與老師均列為確診病例接觸者，必須居家隔離兩周；同時，校方應暫停各項大型活動，如班際活動、社團活動、運動會等，並取消以跑班方式授課。

全教總理事長張旭政說，針對疫情的停課問題，過去在腸病毒、流感盛行時，都有停課標準與補課原則，參照過往做法即可，但若全國各校都要停課，應由教育部統一規定。

校園防疫的另一挑戰是防疫設備不足，不少學校表示買不到額溫槍與酒精等消毒用品；學生家長也憂心口罩不夠使用，特別是目前市面上的幼童口罩非常缺貨，政府配發銷售的口罩以成人使用為主，不適用7歲以下的學童。

中央流行疫情指揮中心表示，經濟部正在了解市面兒童口罩供需狀況、研議是否介入協調供貨。

指揮中心防護建議指出，開學前

學校應成立防疫小組，由校長、園長或班主任等負責人擔任防疫小組召集，召開因應措施會議。學校可利用簡訊、LINE預先發送防疫通知，提醒家長和學生防疫注意事項。

目前嘉義市宣布公幼停課，有家長看到新聞表示要向政府抗議。也有家長說，只有公幼停課，是逼家長找私幼。

至於縣市停課不同調，會不會造成跨區就讀的家庭困擾，托育政策

催生聯盟發言人王兆慶說，應該由縣市政府決定，很難由中央統一決定。

相關新聞見A2-A4版

# 世衛：武漢肺炎列緊急事件

## WHO強調非針對大陸 美赴陸警示升至最嚴重等級：請勿旅行

【華盛頓記者張加／30日電】世界衛生組織（WHO）30日再度針對武漢肺炎召開緊急會議，會後宣告武漢肺炎已構成國際關注公共衛生緊急事件，但強調此決定並非針對中國大陸，而是考量他國。

世衛幹事長譚德塞（Tedros Adhanom Ghebreyesus）表示，不建議各國實施旅遊與貿易限制。

譚德塞30日舉行記者會表示，若病毒傳播到衛生系統較弱的國家，不知道可能造成多大危害，因此需要立即採取行動，幫助這些國家做好準備；基於這些原因，WHO宣告為國際關注公共衛生緊急事件。

「這不是對中國投下不信任票，反之，WHO仍對於中國控制此次疫情的能力充滿信心。」

被稱為「武漢肺炎」的「2019新型冠狀病毒」（2019-nCoV）疫情蔓延，WHO本月22日、23日已針對武漢肺炎召開緊急會議，當時基於境外案例少，人傳人僅限中國等原因，認為尚未構成國際關注公衛緊急事件；譚德塞28日訪北京，會見中國國家主席習近平後，多次盛讚中國和中國領導人處理疫情得當。

不過，武漢肺炎疫情持續擴大，世衛組織30日再度舉行緊急會議，終於決定列為國際關注公衛緊急事件。

譚德塞30日在記者會說，將

武漢肺炎列為國際關注公衛緊急事件，並非因為在中國的情勢，而是考慮其他國家，WHO最擔憂的是病毒可能傳播到衛生系統較弱、準備不足應對疫情的國家。

美國國務院領事事務局30日更新美國人前往中國的旅遊警示，從第三級「重新考慮是否前往」，升為最嚴重的第四級「請勿旅行」（Do Not Travel），敬告美國人暫時勿前往中國。

美國疾病控制與預防中心同日宣布，伊利諾州新增一名武漢肺炎確診案例，是先前確診第二例境外移入個案的配偶，為武漢肺炎在美國首起境內人傳人案例。 相關新聞見A6版



世界衛生組織將武漢肺炎宣告為國際公共衛生緊急事件，圖為世衛秘書長譚德塞。